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В першу чергу варто зазначити, що енергетична галузь є одним із 

найдинамічніших напрямів інноваційного розвитку. Стартапи в енергетиці, 

зокрема у відновлюваній, децентралізованій або розподіленій генерації, часто 

створюють нові бізнес-моделі, які не вписуються у традиційні рамки 

ліцензування та тарифного регулювання. 

Розглянемо загальні правові аспекти діяльності «енергетичних» стартапів 

в Україні.  

Стартап у енергетиці не має окремого визначення в українському 

законодавстві. З юридичної точки зору такі підприємства відповідають 

загальним правилам підприємницької діяльності. Зазвичай, засновники 

енергетичних стартапів реєструють стартап як юридичну особу (переважно 

товариство з обмеженою відповідальністю або акціонерне товариство) чи як 

фізичну особу-підприємця. 

Організаційно-правова форма визначається Законом «Про товариства з 

обмеженою та додатковою відповідальністю»[1], який встановлює порядок 

створення, діяльності та відповідальність учасників таких товариств. Якщо 

стартап пов’язаний із виробництвом чи постачанням електроенергії, він повинен 

отримати ліцензію Національної комісії, що здійснює державне регулювання у 

сферах енергетики та комунальних послуг (далі – НКРЕКП): відповідно до 

чинного законодавства господарська діяльність з виробництва електроенергії 

здійснюється за наявності ліцензії, що видається національним регулятором. 

Таку ліцензію може оформити як юридична особа, так і ФОП за умови 

відповідності технічним вимогам (наявність електрогенеруючого обладнання, 

документи про право користування ним тощо )[2]. Таким чином, стартап у сфері 

енергетики функціонує на тих самих правових підставах, що й традиційне 

підприємство, з урахуванням особливостей регуляції (ліцензування, технічні 

стандарти тощо). 



Варто зазначити, що значну роль у правовій стратегії стартапу відіграє 

захист інтелектуальної власності. Згідно з рекомендаціями Всесвітньої 

організації інтелектуальної власності, для стартапів, що розробляють інноваційні 

енергетичні рішення, ключовими є своєчасна подача патентних заявок, а також 

укладення угоди про нерозголошення конфіденційної інформації з командою та 

партнерами[3].  

Водночас Україна в особі державних органів започатковує спеціальні 

режими підтримки інновацій: зокрема, Закон України «Про стимулювання 

розвитку цифрової економіки в Україні» запровадив режим Дія.City, який 

передбачає пільгове оподаткування та спрощення регулювання для IT-компаній 

та стартапів ( починаючи з лютого 2025 року у тому числі стартапів в 

енергетиці)[4].  

В Україні розвиваються різноманітні стартапи в енергетиці. Серед них 

виокремимо такі приклади: 

SolarGaps (SolarGaps, Inc.) – український проєкт «розумних жалюзі» з 

вбудованими сонячними панелями, що генерують електроенергію для будинку. 

Така BIPV-технологія (Building-Integrated PV) дозволяє зменшувати витрати на 

охолодження приміщень і частково компенсувати споживання електроенергії[5]. 

Організаційно SolarGaps (ТОВ «СОЛАРГЕПС», ЄДРПОУ 40997196) 

зареєстровано в Україні у 2016 році. Також засновник цього ТОВ Ерік Є. В. є 

засновником іноземної юридичної особи - Solargaps INC (адреса реєстрації 541 

Jefferson Avenue STE 100 Redwood City, CA 94063, USA)[6]  

TOKA – мережа електрозаправок для електромобілів українського 

походження[7]. Проєкт націлений на побудову української інфраструктури 

зарядних станцій. Власником цієї мережі засновано декілька ТОВ , що включає 

в себе назву «ТОКА»: ТОВ «ТОКА КИЇВ» (КВЕД: 27.12 Виробництво 

електророзподільчої та контрольної апаратури) , ТОВ «ПНМЕК „ТОКА“» 

(КВЕД: 27.12 Виробництво електророзподільчої та контрольної апаратури), ТОВ 

«ТОКА СЕРВІС» (КВЕД : 45.20 Технічне обслуговування та ремонт 

автотранспортних засобів)[8]. У 2024 році ТОВ «ТОКА СЕРВІС» стало 

https://opendatabot.ua/c/40062282
https://opendatabot.ua/c/kved/G/45.20
https://opendatabot.ua/c/kved/G/45.20


переможцем тендеру UA-2024-04-24-004977-a-b1 за замовленням ГУНП в м. 

Києві послуг з технічного обслуговування та ремонту автомобілів  Mitsubishi 

Outlander 2017  на суму 856 800 грн.[9] 

Lviv Hydrogen – стартап Львівського національного університету імені 

Івана Франка, що розробляє метало-гідрідні контейнери для накопичення і 

транспортування водню.[10] Цей науковий проєкт створено співробітником 

кафедри хімії як університетський стартап. Він здобув перемогу на 

регіональному конкурсі «Lviv Startup Fest» за підтримки Українського фонду 

стартапів . У 2023 році було зареєстровано ТОВ ««Львів Гайдроджен»  (ЄДПОУ: 

45321707), а 20.09.2023 року воно було включено  перелік резидентів «Дія 

Сіті»[11]. 

Таким чином, можна побачити що стартапи України часто обирають 

енергетичну сферу. Разом з тим, стартапи в енергетиці в Україні стикаються з 

низкою нормативно-правових перепон: 

1. Ліцензування. Законодавство вимагає ліцензії НКРЕКП на багато видів 

енергетичної діяльності – наприклад, виробництво, постачання чи розподіл 

електроенергії і тепла. Навіть «активні споживачі» (виробники з альтернативних 

джерел) опосередковано підпадають під регулювання.[12] Отримання ліцензії 

потребує виконання певних фінансово-технічних умов та тривалого погодження 

з регулятором. До прикладу, для стартапу, що хоче, самостійно генерувати або 

продавати електроенергію, це значно ускладнює вихід на ринок. 

2. Сертифікація та технічні вимоги. Продукція і обладнання в енергетиці 

(наприклад, сонячні панелі, вітрові турбіни, інвертори) повинні відповідати 

державним стандартам (ДСТУ) та отримати відповідні сертифікати. Стартапи-

розробники обладнання змушені інвестувати у випробування і сертифікацію, що 

збільшує витрати. Крім того, технічні умови підключення до електромереж часто 

недоступні для малих компаній без попереднього досвіду. 

3. Податкова модель. Українське податкове законодавство для бізнесу є 

стандартним: податок на прибуток – 18 %, ПДВ – 20 %. Стартапи в енергетиці 

здебільшого не мають спеціальних податкових пільг. При цьому витрати 



стартапів на наукові розробки зазвичай не дозволяють скористатися податковим 

кредитом. Непередбачуваність податкового навантаження, а також відсутність 

чіткого статусу «науково-дослідницького» підприємства додатково гальмують 

розвиток. 

4. Невизначеність поняття «стартап» в законодавстві. В українському праві 

досі немає законодавчо закріпленого визначення «стартапу» (особливо в 

енергетиці). Підтримка стартапів покладається на такі інструменти, як 

Український фонд стартапів, програми Мінцифри або Дія.City, але їх критерії не 

враховують специфіку енергетичної галузі (де проєкти можуть потребувати рік-

два дослідницьких робіт і значних капіталовкладень). Відсутність зрозумілої 

класифікації породжує розпорошеність програм і затримки в правовому 

супроводі. 

Таким чином, можна зробити наступні висновки. Енергетичні стартапи є 

важливим інструментом модернізації енергогалузі, проте їх розвиток в Україні 

суттєво стримують правові бар’єри. Огляд прикладів свідчить, що українські 

інноватори здатні генерувати перспективні проєкти (від мікромереж до водневих 

технологій), але потребують сприятливих умов. Міжнародна підтримка (EIT, 

Horizon Europe, ARPA-E тощо) створює можливості фінансування, але для 

реалізації таких проєктів в Україні необхідно усувати внутрішні перепони: 

спрощувати ліцензування, формувати спеціальний правовий режим для стартап-

компаній, надавати податкові стимули (можливо, через механізми Дія.City або 

окремі пільги для «зелених» технологій), а також забезпечувати чіткість 

технічних стандартів. 
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